

生命低谷里的阳光



倾诉人：微音（化名），女
年龄：66岁
记者：陈也喆
插画：章丽珍
倾诉热线：87682535
15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
情感倾诉QQ：3148917426
公众微信号：dnsbqg

微音是一个时髦漂亮的老太太。淡淡的妆，大而明亮的眼睛，黑色背心上闪烁的银线衬出她白皙的肤色。

依稀可以看出，她年轻的时候，一定是个美人胚子，还是个活跃分子。似乎音乐一响起，她就能袅袅娜娜地舞动起来。

然而，这是一个与病魔抗争了三十年的女人。



年轻气盛

我是“老三届”知青，返城后留在了上海。我的工作很繁忙，每天接触的人也很多，其中不乏追求者。

可是当年的我，心高气傲，总想趁年轻做出一番事业来。我喜欢看西方文学的书籍，书中的内容深深地影响着我的爱情观。

美狄亚与伊阿宋的爱恨情仇，简·爱追求爱情的平等自由，罗密欧与朱丽叶为爱殉情等等，始终让我相信，要么不恋爱，要么找一个让我一见倾心、愿意为他赴汤蹈火的男人。

可是这样的男人，迟迟没有出现。

如今想来，现实中的人，哪有十全十美的？何况自己也只是一个平凡的女人。可是那时候的我，根本没想过这些，只一味地跟着感觉走。

还有一个原因，当时的上海人特别看重户口。我是宁波户籍，被上海人当作乡下妹，所以找对象便高不成低不就。

终身大事就这样一直拖到了30岁出头。

1985年的一天，我忽然感到肝部隐隐作痛。原本以为过几天就好了，可是过

了很久，疼痛依然在，而且越来越重。

医院的检查结果让我震惊。医生说，在我的肝部发现一个肿瘤，有渐渐变大的趋势，得了这个病，肝部不能受压迫，否则有可能破裂，也不能再从事过于繁忙的工作。

听到这句话，我心里暗下决定：这辈子干脆就不结婚了，一个人清清静静地过。

得了重病的我，回到宁波，回到了父母身边。可是没过多久，父母相继离世，我重新独自生活。

病陷无助

一个人的生活有过孤独寂寞，也有过恐惧焦虑，但更多的是自由快乐。

我从来都是一个爱美的人，一直到现在，每天不化妆就不出门。

即便只是出门买菜、逛超市，我也会穿戴整齐。不为遇见谁，只为了让自己感觉舒心自信。

平常我一直热衷于各种活动，看展览、爬山、旅游，也会安安静静地宅在家里，抱一本书看一天。

周围的朋友都认为我是一个热爱生活的人，积极乐观，热情开朗，哪里热闹就往哪里扎。

谁也不知道，在我的身体里，有一个愈来愈大的肿瘤，隐隐的疼痛时时袭来，让我直不起腰。

前阵子，我忽然感到疲乏头晕，就在家里躺了几天。

孤零零一个人生活习惯，一有不舒服的感觉，我就躺下，似乎睡觉能治愈一切。

在家躺了几天，身体越来越冷。量了下体温，竟然发起了高烧。我吃了点退烧药，以为是感冒引起的发烧，休息几天就好。

可是又过了几天，下颚、胸腺、大腿的淋巴都肿胀起来。这时候，我才真正害怕。

我跑到医院做检查，医生看了看片子，淡淡地说了一句：“你这病，已经耽误了。”

她轻轻的一句话，对我来说就像晴天霹雳。“已经耽误了，是什么意思，治不好了吗？是绝症吗？”

医生似乎不屑回答，只跟我说：“再去做一个磁共振。”

“医生，我做磁共振是过敏的，能不能改成其他方案？”我哀求。

医生依旧语气冷淡：“那我们担不了这个责任，你自己去上海、北京的大医院做吧。”

孤苦伶仃的我，要一个人去外地求医问药。我把自己的顾虑告诉医生，她却无暇再顾及我这个病人了。

医生很忙，医生很累，我只是他们电脑屏幕里的一个案例，这些我都清楚，也都能谅解。

可是对一个身患绝症，心灰意冷的人来说，她的语气，犹如一把冰冷的刀，狠狠地刺进我正在滴血的伤口。

我拖着绝望而沉重的步伐离开医院，瞬间觉得自己是那么无助，泪水汹涌而下。

就在这个时候，我想到了一个人。

温暖如春

很久以前，我就听说中医院有一个姓王的中医，70多岁了，擅长治疗内科杂病，只是一号难求。

有一次，我前去挂号，听说那天王医生病了，他的家属不让他接诊，可是他想到那些辛苦挂号的病人，还是强撑着病体来了。

那天，我虽然没挂上号，但是听说这件事后，我对这个医生心生崇敬。

一个视病人比自己身体还重要的人，一个尊重每一个生命的人，应该是一个好医生吧。

为了万无一失，这一次，我半夜就起床去挂号了。

进了诊室，一个满头银发、红光满面的慈祥老人正笑盈盈地看着我。他就是传说中有名的王医生了。

他的身旁，围着一群穿着白大褂的年轻医生，像是他的学生。

我把自己多年来的病症一五一十地告诉王医生，他根据我的脉象，与周围的学生一起探讨，足足花了40多分钟。

其间，有人进来催王医生，说下一个病人等得很着急。我也觉得过意不去，因为我的病情，耽误了大家的时间。

可是王医生继续对我的病情辨证施治，很久才细致地开出了方子。

他把方子递给我，温和地说：“你的病，暂时不宜动手术，要耐心调养。你很坚强。”

听到这句话，一股暖流涌遍了全身，泪要涌出，郁积在心里的恐惧与忧

虑似乎烟消云散了。

王医生坚定的目光，温暖的话语，让我重拾了对生活的信心。

我只是个普普通通的老太太，与他非亲非故，可是他却如此重视我的病，仿佛把我从生死线上拉了回来。

每当想起王医生的平和亲切，我就热泪盈眶，感动不已。恐怕他自己都不知道，他的一句话，能让我起死回生。

如今，我依然坚强乐观，平静开心地对待每一天。我一直告诉身边的人，上天给予我们生命，是用来奉献与热爱，而不是自怨自艾的。

而这一点，正是王医生教我的。

“你很坚强。”

这句话，始终萦绕在我的心里，成为我努力活下去的动力。



2016年3月20日 星期日

编辑：楼世宇 王顺富
组版：车时超

■男女正当时

同城相亲 珍惜爱情 互相体谅

茫茫人海中，如果可以找到一个自己心仪、互相爱慕的人，是很大的荣幸。感情本身也许没有那么美好，所有幸福都要好好珍惜，多说关怀话，少说责备话，人与人之间是需要互相体谅。因为在爱情面前，不是我们左右爱情而是爱情能左右我们，只有我们去适应爱情，好好珍惜彼此，幸福才能更长久。

林玲雪，1992年，高1.66米，重52公斤，本科，国企，年薪10万元。

漂亮苗条的姑娘，性格爽朗大气，带点孩子般的天真；时尚、前卫，充满青春的活泼和憧憬。

蔡卓城，1990年，高1.76米，重70公斤，本科，银行，年薪10万元。

阳光男孩，大大咧咧，带点嘻哈风格，单纯中透着机灵；爱好旅游、健身，喜欢时尚女孩。

刘思洁，1990年，高1.67米，重50公斤，本科，事业编，年薪10万元。

白皙苗条的气质女孩，婉约无敌的亲和力，爱笑爱音乐；逝水流年，淡然行走。

高宇博，1988年，高1.80米，重75公斤，硕士，公务员，年薪10万元。

清爽男生，如松的卓越气质，斯文俊逸；家境优越，酷爱文艺，喜欢秀外慧中的女孩。

周灿星，1985年，高1.58米，重45公斤，本科，外贸，年薪12万元。

漂亮、时尚，雨后般清新的女孩，温和包容；识大体，懂人情，是好妻子的人选。

赖起昌，1985年，高1.71米，重65公斤，硕士，银行，年薪15万元。

微胖圆脸，真诚而可爱的感觉；家境优越，爱好美食，喜欢单纯漂亮的姑娘。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号（天一）世茂中心9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

QQ：425610150

微信：yuelaoxingkong

